



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



ветераны Фестиваль «Балкыш» открывает новые таланты



агропром Лучший молодой комбайнер живёт в Занском районе



культура Казанское театральное училище отмечает столетие юбилей



спорт Этап Кубка России собрал виртуозов фигурного катания

№165 (29321)

ВТОРНИК 8 ноября 2022 года

правопорядок

Шамиль БАГАУТДИНОВ, «РТ»

На каждого мудреца довольно простоты

Полицией Татарстана за девять месяцев текущего года расследовано 2074 преступления, связанные с мошенничеством, уголовные дела в отношении 1335 лиц направлены в суд.

ОТСРОЧКА ЗА ПОЖЕРТВОВАНИЕ

Не устаешь поражаться, как быстро мошенники приспосабливаются к изменчивому миру и изобретают все новые схемы обмана граждан. Так, на днях мой знакомый обнаружил в Рунете фишинговый сайт, выдававший себя за официальный интернет-портал правовой информации РФ, который обещал некий «сертификат об отсрочке» от мобилизации на «специальный срок» за денежное пожертвование в пользу российской армии.

По его словам, на этом сайте предлагалось ввести данные банковской карты и совершить денежный перевод по определенному адресу. В итоге злоумышленники могли получить конфиденциальную банковскую информацию и похитить деньги. К счастью, знакомому мобилизация уже «не светила» из-за инвалидности, и он не клюнул на удочку аферистов. Как выяснилось, доменное имя сайта, через который злоумышленники осуществляли мошенническую схему на тему мобилизации, не повторяло адрес официального сайта. Аферисты продвигали его через социальные сети, электронную почту, SMS, рекламу в мобильных приложениях. В настоящее время сайт заблокирован, однако, как предупреждают специалисты в области кибермошенничества, нельзя терять бдительность, поскольку злоумышленники могли запустить новую версию вредоносного ресурса с другим адресом. К тому же нужно понимать, что «официальные сертификаты об отсрочке от мобилизации» за пожертвование просто не существуют.

Специалисты советуют при намерении пожертвовать деньги какому-либо благотворительному фонду всегда проверять информацию о данной организации в интернете.

ДРОПЫ ПОЛУЧАЮТ ИНСТРУКТАЖ

На недавней пресс-конференции начальник отдела по контролю за раскрытием и расследованием общеуголовных мошенничеств и краж,

совершаемых с использованием информационно-телекоммуникационных технологий Главного следственного управления МВД по РТ Марина Шинтеникова сообщила, что очень часто мошенники, пытающиеся обмануть россиян, находятся на территории недрожественно настроенных к нам государств.

«Преступники не только пытаются деморализовать наше население, но и получают способ нажиться за чужой счет. Стараясь оставаться в тени, организаторы, пользуясь возможностями мессенджеров, зарегистрированных на территории иностранных государств, поставили на поток использование так называемых дропов. Это подставные лица, которые за вознаграждение обличивают деньги с банковских счетов. Их активно инструктируют, как скрыть свою внешность (надеть маску, сбросить одежду, в которой они приходили за деньгами), не попадая на видеореагацию около банкоматов и избегать уголовной ответственности в случае задержания», — рассказала Марина Шинтеникова.

Вообще, сейчас для аферистов одним из самых легких направлений является IT-сфера, которая позволяет действовать, игнорируя границы государств. Внимание злоумышленников привлекает возможность конспирации, обезличивания абонентов, а также осуществление действий с сокрытием

следов преступления. Но и полицейские не стоят на месте. «Мы выработали механизм привлечения данных лиц к уголовной ответственности, — говорит спикер. — Татарстан находится на лидирующих позициях по раскрытию преступлений с использованием IT-технологий. В округе мы занимаем первое место по количеству расследованных преступлений, а также по числу выявленных лиц. По России — третье место, а конкретно по мошенничествам — второе после Москвы.

РОДСТВЕННИК ПОПАЛ В БЕДУ

Большую тревогу у правоохранителей вызывает рост мошенничеств под предлогом «родственник попал в ДТП». Если за третий квартал прошлого года их было совершено лишь 0,7 процента к общему числу, то за нынешний аналогичный период данный показатель достиг семи процентов и превысил сотню случаев.

Беспокоит полицейских и социальный портрет потерпевших от такого рода мошенничества. Обманутыми становятся люди преклонного возраста, которые более доверчивы. Преступники дают на самое большое место: якобы страдают их дети или внуки. Как правило, пожилые люди, воспитанные в советские годы, верят на слово, если дружный представляется сотрудником прокуратуры, следствия либо других госорганов.

По такой схеме недавно была обманута жительница Вахитовского района Казани, которую вынудили снять со счета полтора миллиона рублей и перевести на указанные счета. Кроме того, пожилую женщину еще и убедили продать квартиру стоимостью 13 млн рублей, которую она продала за 7,5 млн рублей и опять же перевела деньги на якобы «безопасные» счета. В итоге она осталась без жилья, а хорошо еще, что ее приоткрыли близкие.

«Что тут можно посоветовать? В первую очередь необходимо поговорить со своими пожилыми родственниками и объяснить, кто бы ни позвонил и кем бы ни представился, нужно, прежде чем совершить какие-то действия, выяснить, что случилось с их ребенком или внуком, и просто позвонить ему. Еще более действенный способ — сразу обратиться в полицию, где авторитетно и доходчиво объяснить, что нужно делать», — рекомендует Марина Шинтеникова.

Второй масштабный способ мошенничества — «защита» от несанкционированного списания денежных средств. То есть аферисты звонят гражданам под видом службы безопасности банка и начинают выведывать коды, которые приходят на их телефоны, и, естественно, подключаются к онлайн-банку. Либо заставляя иди снимать деньги или перечислять их на счета, являющиеся якобы безопасными.

В этом случае жертвами аферистов чаще всего становятся люди в возрасте от 30 до 49 лет. Как правило, это работающее, обеспеченное население, у которого имеются сбережения.

Спикер напомнила, что сотрудники банков никогда не будут звонить с неизвестных номеров и спрашивать данные банковской карты, тем более код с ее оборотной стороны. Если такой звонок все же поступил, необходимо прервать разговор и перезвонить в свой банк для уточнения информации.

За девять месяцев общая сумма ущерба от мошенничеств по кражам с банковских счетов составила в республике более 200 млн рублей. Только за третий квартал этот показатель превысил 50 млн рублей.

ВОР ДОЛЖЕН СИДЕТЬ В ТЮРЬМЕ!

В сентябре в суд было направлено уголовное дело, по которому преступникам вменяло одиннадцать эпизодов мошенничества, совершенных в Казани. Фигурантами стали лица, приехавшие из других регионов страны и граждане других государств. Дело возбуждено с квалифицирующим признаком «в составе организованной преступной группы».

«Хочу обратиться к лицам, которые пытаются таким



госпремия

За вклад в развитие институтов гражданского общества

5 ноября в Казанском Кремле чествовали лауреатов премии Президента РТ за вклад в развитие институтов гражданского общества в Татарстане. Награды вручил Президент Рустам Минниханов.

Глава республики поблагодарил лауреатов за активное участие в жизни республики. Он отметил, что реализуемые ими проекты имеют большое общественное значение, служат примером гражданской активности.

«Традиционно церемония награждения лауреатов проходит в преддверии знаковых дат — Дня народного единства и Дня Конституции Республики Татарстан. Эти государственные праздники имеют важнейшее значение в жизни нашей многонациональной страны, символизируют единение общества, — сказал Президент. — Сплоченность и единство граждан — основа общественно-политического и социально-экономического развития. Особенно это важно сейчас, когда в условиях проведения специальной военной операции вся страна сплотилась вокруг наших доблестных воинов и Верховного Главнокомандующего Владимира Владимировича Путина».

«Лауреаты 2022 года хорошо известны в нашей республике, — отметил далее Рустам Минниханов. — Асия Витальевна Тимирязову мы знаем как видного общественного деятеля и ректора одного из лучших частных вузов нашей страны — Казанского инновационного университета. Ее проект — Республиканское родительское интернет-собрание — стал площадкой для эффективного сотрудничества ученых, экспертов-практиков, педагогов и родителей».

картина дня

В помощь солдатам и их семьям

СЕМНАДЦАТЬ ПУНКТОВ СБОРА ГУМАНИТАРНОЙ ПОМОЩИ ДЛЯ НАШИХ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ — МОБИЛИЗОВАННЫХ И ДОБРОВОЛЬЦЕВ БАТАЛЬОНОВ «АЛГА» И «ТИМЕР», А ТАКЖЕ ДЛЯ ИХ СЕМЕЙ И ЖИТЕЛЕЙ ЛИСИЧАНСКА ПРОДОЛЖАЮТ РАБОТАТЬ В КАЗАНИ (Сергей КАРЕЛИН). Шесть точек открыты на базе торговых объектов, остальные находятся в спорткомплексах города. В них принимаются продукты длительного хранения: консервы, чай, кофе, сухое и ультрапастеризованное молоко, макароны, крупы. Жители Казани могут передать предметы гигиены. Также одними из самых необходимых вещей остаются куртки, пуховики, обувь, футболки, телняшки на флисе, термобелье, шапки, носки и другая одежда. Могут пригодиться и прочие предметы обихода — батарейки, иглолки, нитки, фонарики, канцтовары, туристические коврики, рюкзаки и термосы. Напомним: единой точкой сбора и комплектования грузов стал склад площадью 800 кв. метров по адресу: Горьковское шоссе, 53а. О помощи семьям мобилизованных можно узнать по телефону 8 (843) 558-74-18.

Добраться до дома поможет «Челнок»



ТЕСТИРОВАНИЕ ПРОЕКТА «ЧЕЛНОК», КОТОРЫЙ ДОЛЖЕН СТАТЬ АЛЬТЕРНАТИВОЙ ТРАДИЦИОННОМУ ПАССАЖИРСКОМУ ТРАНСПОРТУ, ЗАВЕРШИЛ КАМАЗ (Ильшат САДЫКОВ).

«Челнок» является сервисом-гибридом общественного транспорта и такси, позволяющим пассажирам заказывать и оплачивать поездки через приложение. Программа координирует работу автобуса под управлением водителя, который собирает пассажиров по их запросам, сообщается в Telegram-канале автогиганта. Уже в ноябре проект будет запущен в штатном режиме. Для челнинцев такой подход особенно актуален в вечерние часы или на направлениях, где маршрутные автобусы ходят редко. Предложенный алгоритм подразумевает, что автобус будет объезжать только те остановки, к которым его вызовут пассажиры через мобильное приложение. Служба будет работать с 6 до 23 часов. Перевозчик — логистический центр КАМАЗа. Первый подобный сервис был запущен в Москве, он называется «По пути» и с мая 2022 года работает с помощью технического решения «Челнок». Набережные Челны станут вторым городом перевозок по требованию.

«Волга-Волга» проедет по городам страны

ДВЕНАДЦАТЬ ГОРODOB ВОШЛИ В КОНЦЕРТНЫЙ ТУР КАЗАНСКОЙ ГРУППЫ «ВОЛГА-ВОЛГА», КОТОРАЯ В ЭТОМ ГОДУ ОТМЕЧАЕТ 25-ЛЕТИЕ (Равиль САХАПОВ). Программа вокальной группы стартовала во Владимире, в ближайшие дни будут даны большие концерты в Москве и Санкт-Петербурге. Кроме двух столиц, в календарь тура вошли Набережные Челны, Челябинск, Уфа, Ижевск, Киров, Тюмень, Екатеринбург, Самара. Также большой юбилейный концерт запланирован на 2 декабря в Казани. Сегодня ВИА «Волга-Волга» даёт более 150 концертов в год, участвует в масштабных проектах, фестивалях республики и страны, даёт благотворительные концерты, исполняет авторские песни, музыку кино, каверы на хиты дискотеки 1970–2020-х. В планах группы на осень также премьера песни «Волга и Кама», выпуск нового альбома, съёмки клипа на самую знаменитую песню группы «Ира», подготовка к одноимённому музыкальному фестивалю — 2023 и другие проекты.

Арест наложен на пропускной пункт

В ЭЛИТНОМ ПОСЁЛКЕ ТУКАЕВСКОГО РАЙОНА АРЕСТОВАЛИ КОНТРОЛЬНО-ПРОПУСКНОЙ ПУНКТ (Шамиль БАГАУТДИНОВ, «РТ»). Добровольно бизнесмен отдавать долг не хотел, поэтому налоговый орган обратился с заявлением о его взыскании в суд. Иск был удовлетворён, исполнительный документ налоговой направлен в службу судебных приставов. Её сотрудник неоднократно предупреждал предпринимателя о необходимости погашения долга и об ожидающих его мерах принудительного взыскания, но тот так и не сделал этого. Пристав арестовал контрольно-пропускной пункт и земельный участок на въезде в коттеджный посёлок. Теперь этот объект недвижимости нельзя продать, обменять, заложить, сдать в аренду. Если должник не оплатит налоги, объект выставят на торги в счёт погашения долга.

В несколько счёт

• ОДИН МИЛЛИАРД 432 МИЛЛИОНА имущественных налогов уплатили жители Казани на 1 ноября. Это составляет сорок процентов от всей суммы, уплаченной в прошлом году, сообщили в мэрии столицы. Налоговое ведомство напоминает, что оплатить задолженность необходимо в срок до 1 декабря. • СЕРИЙНОЕ ПРОИЗВОДСТВО ХОЛОДИЛЬНИКОВ «МИР» возобновила после 30-летнего перерыва компания POZIS госкорпорации «Ростех». Производственные мощности компании позволяют выпускать до шестисот тысяч современной холодильной техники в год. • «КАМАЗ» ВРЕЗАЛСЯ В «ЛАДУ» на 37-м километре трассы Казань — Ульяновск в Верхнеуслонском районе, сообщила «Татаринформ» со ссылкой на очевидцев события. Легковая машина чуть раньше попала в другое ДТП с участием четырёх автомобилей и стояла на дороге. Водитель малолитражки погиб на месте, пассажирка госпитализирована. • РАЗОРВАЛСЯ САМОГОННЫЙ АППАРАТ после полноты в одной из квартир многоэтажки на Московском проспекте в Набережных Челнах, сообщили в пресс-службе ГУ МЧС России по РТ. Горения прибывшие спасатели не обнаружили, в окнах квартиры были выбиты стёкла. 42-летний хозяин госпитализирован.

службу россии

Все передают привет родным и близким

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

В России мобилизованы 318 тысяч военнослужащих — за счёт роста числа добровольцев. Об этом Президент РФ Владимир Путин сообщил в День народного единства во время встречи с волонтерами.

ДОБРОВОЛЬЦЕВ ВСЁ БОЛЬШЕ

При этом, по словам главы государства, 49 тыс. военных уже выполняют боевые задачи в зоне специальной военной операции (СВО) по защите Донбасса. Остальные проходят подготовку.

«У нас уже 318 тысяч мобилизованных. Почему 318? План набора перевыполнен,

потому что добровольцы идут. Их количество не сокращается», — отметил Президент. Напомним: 1 ноября Владимир Путин объявил о завершении призыва по частичной мобилизации в России. 28 октября глава Минобороны РФ Сергей Шойгу доложил об окончании набора в 300 тыс. резервистов и отправке в зону спецоперации 87 тыс. бойцов.

Накануне Президент России подписал указ о единовременной выплате 195 тыс. рублей военнослужащим, которые заключили контракт во время СВО на Украине. Указ распространяется в том числе на мобилизованных граждан.

Далее — на стр. 2

цитата дня

Наиль МАГДЕЕВ, мэр Набережных Челнов, на деловом понедельнике:



«Мы в исполкоме никогда корпоративы не проводили — ни в мирное время, ни в условиях специальной военной операции. Никаких праздников не будет. Это исключено. Новый год — семейный праздник, поэтому каждый сотрудник исполкома или мэрии проведёт его в своей семье. Никаких спекуляций на эту тему быть не может».

акция

Большой этнографический диктант — это увлекательно

Алма КОРОЛЁВА

3 ноября страна писала Большой этнографический диктант. Международная акция проходит уже в седьмой раз, но в этом году к ней присоединились жители ЛДНР, Запорожской и Херсонской областей. В Казани мероприятие прошло в Этнографическом музее КФУ — на постоянной главной площадке этого диктанта в республике.

Проверить свои знания пришли в основном студенты Казанского федерального университета, но среди VIP-гостей была и заместитель министра культуры РТ Юлия Дагмова. Она призналась корреспонденту «РТ», что впервые будет писать Большой этнографический диктант, и до этого вообще

в подобных акциях не участвовала. «Хочу попробовать свои силы и очень волнуюсь. Вчера готовилась, посмотрела задания прошлых лет и ответы на них. Не со всеми из этих вариантов была согласна, и это побуждало меня прочитать дополнительную литературу или, наоборот, какие-то факты заинтересовали, захотелось узнать об этом побольше», — рассказала она. Перед началом диктанта с приветствием к аудитории обратился проректор по научной деятельности КФУ Дмитрий Таурский. Он отметил, что участие в таком

Далее — на стр. 8